
 

 

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DOS REPRESENTANTES DA 

SOCIEDADE CIVIL NO CONSELHO REGIONAL DE MEIO 

AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA 

DE PAZ DA PREFEITURA REGIONAL JAÇANÃ TREMEMBÉ – 

CADES JT – BIÊNIO 2018/2020  

Aos 28 dias do mês de março do ano de 2019, às 19 horas e 15 minutos, realizou-se a reunião 

ordinária dos representantes do CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ DA PREFEITURA 

REGIONAL JAÇANÃ TREMEMBÉ – CADES JT. 

Presidente do CADES JT ausente: subprefeito Regional Sr Alexandre Baptista Pires. 

Secretária do CADES JT ausente: Cons. Maria do Carmo Xavier 

Coordenador do CADES JT presente: Hélio Cláudio de Carvalho Moreira 

Conselheiros Titulares do CADES JT presentes: João Batista Camilo, Hélio Cláudio de 

Carvalho Moreira, Thiago Sadaki Martins Irumida, 

 Conselheiros Titulares do CADES JT ausentes: Cristian Ferreira de Lima, Gilseia 

Rodrigues, Maria do Carmo Xavier, Luciane Buck Giesteira Cardoso, Jacira Costa Reis, Thiago 

Conselheiros do CADES JT, designados pelo Poder Público presentes: Sandro Silverio 

Santos, Clayton Dos Santos 

Conselheiros do CADES JT, designados pelo Poder Público ausentes: Silvia 

Cibele(suplente); Ivanildo França(titular); Rafael Sousa 

Orgãos Públicos presentes: Luciana Cristine de A. Ribeiro – SUVIS JT 

Órgaos Públicos convidados ausentes: GCM Ambiental, Secretaria do Verde e Meio 

Ambiente, Engenheira Agrônoma da Região Jaçanã Tremembé Eng Dasy, DGD Norte 

Munícipe presente: Sr Maurício Marques 

PAUTA DA REUNIÃO 

1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 28.02.2019. 

2- solicitação da presença da engenheira agrônoma dasy ou de alguém de seu setor. 

esclarecimentos em relação às podas. 

3- informações em relação a plano de arborização para a região jaçanã Tremembé 

4- situação de pontos irregulares de descarte e parecer do GT da subprefeitura em 

relação ao tema. 

5- Apresentação de justificativas de ausências de Conselheiros do CADES às 

reuniões ordinárias. 



 

 

6- plano de ação para o viveiro de mudas jaçanã Tremembé: parcerias  

7- jaçanã Tremembé na dianteira do plantio global 2018 fora do eixo convencional. 

Resultados: 

8- dengue na região 

      9-Demandas da sociedade civil e entidades presentes. 

INÍCIO DA REUNIÃO 

Os membros do CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ DA PREFEITURA REGIONAL JAÇANÃ 

TREMEMBÉ – CADES JT, acima identificados bem como convidados, convocados e visitantes 

dão início e Reunião Ordinária.  

Pela Ausência da Secretaria do Cades JT o Coordenador, Assume o secretariado desta reunião e 

dá início  na seguinte ordem: 

1- Aprovada a Ata da R.O de 28.02.2019: 

Lida e aprovada via whatsapp e meios digitais a ata da R.O de 28.02.2019, seguindo 

assim para a publicação no Diário Oficial do Município de São Paulo. 

2- solicitação da presença da engenheira agrônoma dasy ou de alguém de seu setor:  

Mais uma vez é feito o convite para que a especialista pudesse comparecer em 

nossa Reunião Ordinária para prestar esclarecimentos acerca de podas e planos 

de arborização na região, todavia não comparece. Segundo o Conselheiro 

designado pelo Poder Público, Sr Clayton, a mesma se prontifica a comparecer 

na próxima reunião Ordinária, bem como nos receber. A importância da 

Engenheira em nossas Reuniões já é ponto decidido em Nosso CADES JT, 

todavia a profissional não comparece e tão menos responde nossas solicitações 

via Oficio. Demandas trazidas por munícipes mostram ameaças frequentes em 

relação às arvores que precisam de manejo imediatamente. Assim este Conselho 

requer que a Subprefeitura Jaçanã Tremembé busque uma interlocução com a 

Engenheira para evitar problemas futuros.  

3- Informações em relação a plano de arborização para a região jaçanã Tremembé: 

solicitamos que o Presidente do CADES JT, cobre do DGD NORTE 

informações em relação ao plano de arborização da Região Jaçanã Tremembé, 

dando assim continuidade a ação de plantio Global  a qual o CADES JT e 

parceiros conseguiram ajudar a descentralizar para outras regiões da cidade. 

Solicitamos que a SVMA e DGD NORTE nos aponte as metas de arborização 

para compensar nossas perdas pelas arvores que foram ceifadas nos últimos 

meses por fatores da natureza. 

O conselheiro Camilo informa que a Praça localizada próximo ao CEU jaçanã 

está totalmente descuidada. Informa que ira buscar parcerias para adota la.  

Thiago informa que o cades deveria adotar uma praça para assim incentivar 

pessoas a fazerem o mesmo. 



 

 

4- situação de pontos irregulares de descarte e parecer do GT da subprefeitura em 

relação ao tema. 

Hélio pede informações em relação ao GT descarte irregular e pontos viciados 

da subprefeitura Jaçanã Tremembé e sua retomada.  

O munícipe sr Maurício Marques informa que a praça em frente ao colégio Rui 

Barbosa, no Horto Florestal não recebe manutenção da Subprefeitura e cobra 

providencias. Sandro Santos, representando o subprefeito, informa que a 

subprefeitura Jaçanã Tremembé é pioneira nos programas cata bagulho, ponto 

móvel e de madrugada. Thiago Sadaki sugere que façamos trabalho no entorno: 

escolas, ferro velhos, cooperativas. Necessidade de educação ambiental. Luciana 

do Suvis informa que na região do Cingapura da Rua Baia de Santa Clara a 

situação está crítica devido a presença de moradores em situação de rua nos 

entornos do rio Sabuçu, informou que as intervenções ali são delicadas devido a 

certa dificuldade e resistência por parte de uma minoria local. 

 

5- Apresentação de justificativas de ausências de Conselheiros do CADES às 

reuniões ordinárias: 

O Coordenador Hélio diz: Na reunião anterior houve pouco comparecimento de 

Conselheiros. 

Importante a presença dos conselheiros suplentes para assumirem as vagas dos 

faltosos. 

Importante que os faltosos encaminhem justificativa para a secretária, pois a 

mesma tem que reportar a secretaria do verde e meio ambiente. 

Importante salientar que ser Conselheiro é função de relevância social e 

prioritária para a democracia participativa. 

Então peço de todos que compareçam amanhã para colaborarem e trazerem as 

demandas de munícipes aos quais representam. 

6- Plano de ação para o viveiro de mudas jaçanã Tremembé: parcerias  

O viveiro de Mudas Jaçanã Tremembé é um espaço que conta com a ação de 

voluntários do coletivo Pedra90, Cades Jaçanã Tremembé, onde as atividades se 

dão todas as segundas feiras e todos são bem vindos. Será importante um projeto 

para a maior eficiência do Viveiro e uma dinâmica com mais estrutura e 

mecanismos de trabalho. Contamos com parcerias locais e doações de orquídeas 

por parte do Ohquidea. Necessária maior interação dos conselheiros, assim 

enfatiza Hélio.  

7- Jaçanã Tremembé na dianteira do plantio global 2018 fora do eixo convencional. 

Resultados: 

Cades JT teve papel fundamental na descentralização do plantio global de 2019, 

sugerindo a realização do mesmo em regiões mais necessitadas de arvores.  O 

evento foi realizado em 17.03.2019, domingo e contou com a participação da 

sociedade civil, suvis, saúde, Pavs, SVMA, Cades JT, Pedra90, KKL Brasil. A 

área plantada foi o recanto verde e foi feito levantamento prévio de que a área 

suportaria aproximadamente 45 mudas de arvores, todavia no dia foram 

plantadas 20 arvores com a promessa de continuidade ao plantio. Na ocasião o 



 

 

Cades JT recebeu um certificado da ONG internacional KKL Brasil, de 

reconhecimento pelas ações ambientais. No Evento estiveram presentes os 

Conselheiros do Cades JT: Helio , Lia e Camilo e o Subprefeito Alexandre 

Baptista Pires . Com o Evento Plantio Global foi possível levar um pouco de 

consciência ambiental e contar com a participação da comunidade e órgãos 

presentes. Daremos continuidade 

8- dengue na região:  

Um alerta importante é dado pela Luciana da suvs em relação a possível 

epidemia de dengue na região Jaçanã Tremembé. Segundo Luciana as equipes 

de saúde estão orientando a população para evitar os criadouros dos mosquitos. 

Até o momento já são 500 casos na região e este número tende a piorar se a 

população não colaborar. Parcerias estão sendo realizadas para reverter o 

quadro. Segundo Luciana, agentes de saúde uniformizados com crachás de 

identificação podem verificar residências com a autorização dos moradores e 

caso este sinta necessidade poderá ligar no telefone 156 e confirmar de aquele 

funcionário é autorizado a este trabalho. Informa que moradores da região do 

Horto florestal apresenta muita resistência às equipes.  

      9-Demandas da sociedade civil e entidades presentes. 

          O munícipe Mauricio Marques informa ao CADES uma demanda antiga e 

importante no tocante a manejo e Poda de Árvore que tem causado vários transtornos. 

Relata que a mesma encontra-se na rua Amaro Rodrigues, por volta do número 53. Diz 

que apesar do laudo da engenheira agrônoma atestar a saúde da Árvore a mesma tem 

oferecido grande risco a integridade física das pessoas que ali circulam. Informa que : 

“fizeram uma poda no mês passado, mas não adiantou e o peso da arvore foi para um 

dos lados que está sobrecarregado. Além do problema e risco de morte que correm os 

pedestres a arvore está obstruindo a passagem dos pedestres. Informa que galhos 

gigantes começaram a despencar da árvore e que o dano a vida poderá ser irreversível. 

Pede assim que ocorra a remoção da árvore e plantada uma de menor porte que não 

apresente tal risco e ainda usar o princípio da compensação ambiental. O munícipe alega 

estar com muito medo vez que galhos enormes estão sob sua casa. Recentemente até 

jornais fizeram matérias com o munícipe onde o mesmo ressaltou os riscos. O munícipe 

contesta o laudo técnico apresentado e pede a remoção da árvore e para tal se ampara no 

direito Constitucional de proteção à vida. Tem o munícipe total conhecimento da 

importância da manutenção da malha arbórea, todavia no caso em tela há um risco a ser 

avaliado com total respaldo legal e perícia diante de fato novo: troncos gigantes que 

passaram a cair e apresentar riscos. 

Sandro Silverio Santos irá fazer a interlocução entre os setores para uma solução diante 

da gravidade e fatos novos. 

Poda? Remoção e compensação ambiental?  

Esta ata foi redigida pelo Conselheiro Hélio Cláudio de Carvalho Moreira – Coordenador do 

CADES JT, a qual será enviada ao Presidente do CADES JT, Conselheiros Titulares 



 

 

participantes, para ser lida e aprovada por e-mail e/ou whatsapp conforme definido no 

regimento Interno. 

Faz parte da presente ATA  a Lista de Presença anexa, Documentos entregues por moradores,  

sendo o conteúdo aqui redigido verdadeiro, assinam a este Documento: 

 

 

 

 

__________________________________________ 

Alexandre Baptista Pires. 

Presidente do CADES JT  

 

 

 

__________________________________________ 

Hélio Cláudio de Carvalho Moreira 

 Coordenador CADES JT 

 

 

__________________________________________ 

Sandro Silverio Santos 

Conselheiro Designado Pelo Presidente do CADES JT 


